MATEMATIKA PEMINATAN KELAS X
PERTEMUAN KE-8
Petunjuk:

1) Kerjakan soal berikut di buku matematika peminatan

2) Untuk membantu mengerjakan soal, lihat link berikut:
https://www.youtube.com/watch?v=h8HodzyAUf8
https://www.youtube.com/watch?v=knxtvorTWr4

3) Hasil pekerjaan dikumpulkan di sekolah awal bulan Oktober

PERTIDAKSAMAAN EKPONENSIAL
Sifat-sifat dasar pertidaksamaan eksponensml

Pembuktian 51fat (i1) dapat dilakukan sebagai berikut.

Misalkan a = 5. Jika 0 < a < 1, maka b dapat ditulis sebagai

|
—a)l

a' < a’, diperoleh:
b <t X0

Kedua ruas pertidaksamaan dikalikan dengan b* - P,
tanda ketidaksamaan tidak berubah, karena b* > 0 dan »* > 0
sehingga pertidaksamaan (1) menjadi:

b < b*
Berdasarkan sifat (i), berarti y < x atau dapat ditulis sebagai

x > y (karena b > 1). Jadi, dalam kondisi 0 < a < 1, maka
a < @ < x > y. (terbukti)



https://www.youtube.com/watch?v=h8HodzyAUf8
https://www.youtube.com/watch?v=knxtvorTWr4

6 Contoh 24 | Mencermati solusi pertidaksamaan

eksponensial sederhana

Carilah semua nilai x yang memenuhi:

a =] b. 3*=<9
Pembahasan:
a I«
Berdasarkan gambar grafik fungsi y = 3" dan garis y = 1, diperoleh:
3* <3 )
x<0
b. 3*=<9

Dengan cara yang sama seperti pada soal (a), lukiskan grafik
fungsi y = 9, diperoleh:

3<9

3" < 32

X 2



Tentukan HP dari setiap pertidaksamaan berikut.

1,1
347 343
b. 35x—1 S‘27x+3

N (l)ZXZ ) (l)ms

2 4
Pembahasan:
- 1 1
3F-4 7 343
1 1
3x—4 31%
1 x-4 1 1%
(3) = 3)
Karenaa=%, yaitu 0 < a < 1, maka x — 4 < 1%

1
sz2

Jadi, HP = {x | x = 5}, x < R}.

b. 35x—1$27x+3
35x—l S(33)X+3
35x-1533x+9

Karena a = 3 > 1, maka

5«-1 <3x+9
5 -3x =9+1
2x <10
x <5

Jadi, HP = {x | x < 5, x € R}.



Selesaikan soal berikut...!

Contoh

Tentukan penyelesaian dari setiap pertidaksamaan berikut ini.

5)" < 25 F b. 493x—4 > 72°
2 (VB) <257 T

Jawab:

Latihan

Tentukan penyelesaian setiap pertidaksamaan berikut ini.

LA T <@
N 1 \EE

2 (3) 7 =)

3| 82x—5 <_: (6_];)1—31:

OO

s, (i)xz_x > (0,001)*

10

Contoh

Tentukan himpunan penyelesaian setiap pertidaksamaan berikut ini.
a. 32 —4x3*+3<0 b. 5¥ +527% = 26

Jawab:



